

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGŐ
Egyes szám ára hétköznap 12 fillér. Vasárnap 20 fillér

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELMÉRŐS ORSZÁGOS
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG U. 16
Szerkesztőség T. 3-47. • Kiadóhivatal T. 3-48.

Európa zsarnoka

A háboru egyik következménye az is, hogy a világ vagyonaik nagy része Amerikában halmozódott össze. Az Egyesült Államoknak a háboruba való beavatkozása igazán az utolsó pillanatban döntötte el a hadiszerencse forgandó mérlegét az antant-hatalmak oldalára, bár a hivatalos hadüzenetig is pénzzel és municióval támogatta az Unió későbbi szövetségeseit. Amikor a győzelem eredményeinek nyugtatására került a sor, Amerika kivonta magát a történelmi felelősség vállalásából, holott a világháboru utolsó két esztendeje épen Wilson elnök 14 pontjának jegyében zajlott már le és meelégedett azzal, hogy főkönyvébe iktassa azokat a kötelezettségeket, amelyekbe Európának belekerült a háboru és amelyeket végeredményben két emberöltő hosszáig az új világ számára kell törlesztenie. A jóvátételi kérdés és ezzel kapcsolatban az ideiglenes megszállás alatt levő német területek kiürítése körüli bonyodalmakat épen az a körülmény okozza, hogy a győztes hatalmak szívesen engednének már a hadisarcból, hogy a további surlódásoknak elejét vegyék, de nem tehetik, mert viszont az ő háborus tartósaikból az Egyesült Államok kormánya nem hajlandó egy vörös centet sem elengedni.

Az Unió 1929. évi költségvetése európai fül számára szinte elképzelhetetlen számadatokkal dobálódik és abban kulminál, hogy a főlősség 60 és félmillió dollár lesz, viszont a kongresszus által készített eredeti tervezet szerint a bevételekből további 60 milliót be lehetett volna venni, ha az elnök — akinek jogköre tágasabb akárhány monarchánál — jogával élve, nem veszi revízió alá e tételeket.

Ha sorra vesszük az egyes reszor- tokat, azonnal szemünkbe ötlök, hogy a legnagyobb összeggel a honvédelmi tárca tételei emelkedtek és rögtön utána a haditengerészeté. Nem kell nagy bölcsesség ahhoz, hogy felfedezze az ember azt az ellentmondást, amely az Unió kormányának hangosan kiüvöltött békepolitikája és más oldalról nem is titkolt fegyverkezése közt fennáll. Közel 700 millió dollárt irányoz elő a költségvetés a szárazföldi, légi és tengeri haderők fenntartására és fejlesztésére egy olyan állam, ahol még csak az általános hadkötelezettség sincs bevezetve. Minden kommentárnál ékeesebben beszélnek e számok és minden kritikánál gyilkosabban cáfolják azt a látszólagos békeakaratot, amelynek jegyében született meg a Kellogg-paktum és melynek égíse alatt lenne hivatva kialakulni a világ összes nemzeteinek békeszövetsége is.

A politika és diplomácia mindig kétszínű játék volt, ahol embermiliók bőréről és jövőjéről döntöttek azok tudta és megkérdése nélkül. A világháboru gyászos pusztításai mellett pozitív vívmányként köny-

veltük el azt a tényt, hogy a béke a legyőzötteket ért egyetlen nyereséggel járt, hogy a titkos diplomáciának mindörökké befellegzett. Tévedtünk. A diplomácia ma is ugyanugy hinta a port az emberiség szemébe, mint ez-

előtt. Amíg egyik kezével a béke mellett handabandázik, a másik keze ott van a trezoron, melynek kincseiből fogja felszerelni az új, minden eddiginél borzalmasabb háboru emberirtó, gyilkos hadiszerszámait.

A Kormányzó névnapja Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) December 6-án, csütörtökön reggel 9 órakor nagybányai vitéz Horthy Miklós Kormányzó névnapja alkalmából a református Nagytemplomban hálaadó istentisztelet volt, amelyen Debrecen katonái és polgárai vezetői körök, a város minden hivatala, egyesülete, testülete és intézménye képviseltette magát s igen nagy számban jelent meg ott az ifjuság is. Az épen ekkor üléselő tiszántuli református egyházkerületi közgyűlés tagjai valamennyien átvonultak ez alkalommal, vitéz Horthy István ny. lovassági tábornok, egyházkerületi főgondnok vezetésével. A teljes városi tanácsot dr. Vásáry István polgármester vezette, míg a katonatisztikar vitéz Sipos Árpád altábornagy, vegyesdandárparancsnok vezetésével vonult be a Nagytemplomba. A vármegyei tisztikart Pákozdy Sándor alispán, az egyetemi tanácsot dr. Darkó Jenő rektor, a debreceni rendőrségi tisztviselői kart Ghiczy Tihamér kerületi rendőrfőkapitány s a pénzügyigazgatóság tisztviselőit Lánczy Gyula pénzügyigazgató, miniszteri tanácsos vezette. Kivülök természetesen igen nagy számban jelentek meg még Debrecen város előkelőségei, valamint — mint fentebb is említettük — az egyesületek és intézmények képviselői.

A zsufolásig telt Nagytemplomban

H. Kiss Pál tovább bolygatja a királykérdést a parlamentben

Hegymegi és Györki egy plattformon - Rothenstein derüs percekét szerez a Háznak

Budapest, december 6. A Ház mai ülésén az elnök felhatalmazást kért, hogy a Ház szerencsekívánatait tolmácsolja a Kormányzónak nevenapja alkalmából. (Éljenezés, a képviselők felállnak helyükről.)

Az elnök bejelentette, hogy Györki Imrétől, aki az Albrecht-ügyről akart beszélni, megtagadta a napirend előtti felszólalás engedélyét. Az engedélyt a Ház sem adta meg. Tomcsányi V. Pál a házszabály-revizíós javaslatot elfogadja. Farkas Elemér elvi szempontból bírálta a házszabály-revizíó ügyét és azt elfogadja.

H. Kiss Pál úgy látja, hogy a kisebbséget akarják még jobban összezusgorítani, hogy a kormány főlény a parlamentben annál inkább kidomborodjék. Helyteleníti a diktatórikus kormányzást, mint amilyen Olaszországban és Spanyolországban van. Kétségtelen, hogy a mai parlamenti nívó nem megfelelő és durvaságok történtek, e téren változásnak kell

a közének után dr. Baltazár Dezső püspök mondott magasszárnyalásu imát Magyarorszáért és annak Kormányzójáért, aki a mai névünnepe tartja. A szép és megható ima után Szabó Lajos vezetésével a debreceni altiszti énekkar adta elő Maklár „Fohászatát”, majd Baltazár püspök adakozásra hívta fel a híveket az altiszti énekkar fejlesztése céljából. Ezután ismét ima következett, később pedig a katonazenekar Nöth Antal katonai főkarmester vezényle- sével a Himnuszot adta elő. Ezzel a hálaadó istentisztelet véget ért s az egyházkerületi közgyűlés tagjai valamennyien ismét átvonultak a közgyűlés színhelyére, a Kollégium dísztermébe, ahol kezdetét vette a közgyűlés, amelyről lapunk más helyén számolunk be.

Ünnepélyes istentisztelet a katolikus templomban

A Szent Anna-utcai róm. kath. plébánia templomban csütörtökön délelőtt 10 órakor a Kormányzó névnapja alkalmából ünnepélyes istentisztelet volt. A szent misét dr. Lindenberger János apostoli kormányzó helynök, pápai főpap, prépost-plébános kanonok celebrálta. Az ünnepélyes istentiszteleten, mely alatt a hívő közönség színlígt meg- töltötte a templomot, a katonai és polgári hatóság vezetői is megjelentek.

nem helyénvalók. Többet nem akarok erről a kérdéstről mondani. (Helyeslés a jobboldalon és a középén.) Egy hang az egységespárton: Ez is túl sok volt.

Rothenstein Mór: Nekem kevés volt. (Általános derűtlenség.)

H. Kis Pál nem fogadja el a javaslatot.

Rothenstein Mór szerint a házszabály-revizíót nem mindenki akarja. Minek van szükség rá, amikor azt mondják, hogy még a királykérdés sem aktuális.

Felkiáltások az egységespárton: Nem is aktuális.

Rothenstein ezután arról beszélt, hogy a miniszterelnök a házszabályokkal

saját pártjának palotaforradalmárait akarja megrendszabályozni.

Podmanitzky Endre báró: Jó vice ez, Móric!

Rothenstein: Ön előtt semmi komolyság nincs. Én komolyan beszélek. (Derűtlenség.)

Az elnök rendreutasítja.

Rothenstein Mór az elnök felé: Miért nem tetszik őt rendreutasítani. (Nagy derűtlenség.)

Az elnök Rothensteint ismét rendreutasítja.

Propper Sándor. Az a rossz Bandi még bajba keveri Móricot. (Nagy derűtlenség az egész Háznak.)

Rothenstein Mór a tervezetet nem fogadja el.

Az ülés 3 órakor ért véget.

Az Albrecht-ügy politikai hullámai

Budapest, december 6. Györki Imre kijelentette a Ház folyosóján, hogy mivel napirend előtti felszólalására engedélyt nem kapott, interpelláció keretében kíván foglalkozni azzal, hogy Albrecht kir. herceg érdekében milyen propaganda folyik az országban. Bizonyítékokat fog a Ház elé hozni. A kormánypárti folyosók teljes nyugalommal nézik Albrecht kir. herceg személye körül támadt nyilatkozatokat.

Almássy László pártelnök szerint az egységespárton nincs királykérdés. Ennek a kérdésnek vitatása és felszinentartása nem jelent egyebet, mint zavarkeltést, amire az országnak egyáltalában nincs szüksége.

Ezzel szemben a legitimista körök élénken foglalkoztatja ez a kérdés s mint beavatott helyről értesülünk, a közel jövőben maga Apponyi Albert gróf fogja szóvátetni az ügyet. A baloldal részéről is folytatni fogják Györki Imre akcióját.

A királyi herceg nem kíván nyilatkozni

Budapest, december 6. Albrecht kir. herceg környezetében azt a felvilágosítást adták, hogy a királyi herceg semmiféle formában nem kíván a róla és debreceni beszédéről elhangzott nyilatkozatokkal foglalkozni.

*Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen.*

Elfogtak egy testvérgyilkos legényt

(A Hajdúföld tudósítójától.) November negyedikén testvérgyilkosság történt a kecskeméti határban, ahol házimulatság volt Füredi Pál gazda tanyáján. A bálon mulatott a három Görög-testvér is, akik éjjel után behorozott ível indultak hazafelé. Az uton a testvérek összekapáltak s a huszonnégy éves János bicskát rántott és szíven szurta bátyját, Józsefet. A gyilkosság után Görög János elbujdosott, de a tegnapi napon jelentkezett a rendőrségen és bevallotta, hogy ő a gyilkos. Beval-

lott mindent töredelmesen. Elmondotta, hogy négy hét óta nem beszélt emberrel, lehullott gyümölcsökkel élt és földbevált barátságban, gödrökben aludt. Becsatangolta az egész Alföldet a szegedi határtól Debrecenig. Debrecenben aztán elfogott az utolsó fillérje is s ekkor már nem bírta tovább a lelkiismeretfurdalást s visszaindult hazafelé.

A rendőrség a gyilkos legényt őrizetbe vette s ellene testvérgyilkosság miatt indult meg az eljárás.

Letartóztattak egy gyermekgyilkos leányt

(A Hajdúföld tudósítójától.) A bihartordai csendőrség megdöbbentő gyermekgyilkosságot jelentett be csütörtökön délelőtt a debreceni kir. ügyészségnek. A rövid telefonbeszélés arról szólt, hogy Petruer Krisztina 25 éves napszámosnő tövénytelen uton született gyermekét megölte. A leányanyának ez előtt tíz nappal született meg a gyermeke.

A szerencsétlen leány szülés után gyermekét kitétte a hideg levegőre, ahol a csecsemő anynyira meghült, hogy néhány óra múlva meghalt.

A halálesetet Petruer Krisztina bejelentette a bihartordai hatóságoknál s temetkezési engedélyt kért. A bihartordai hatóság — mint az szokásos — elrendelte a hullaemléket s ennek során az orvos megállapította, hogy a csecsemő nem természetes uton halt meg. Az azonnal megindított nyomozás annyi terhelő adatot gyűjtött össze Petruer Krisztina ellen, hogy az a bizonyítékok sulya alatt megtört és beismerő vallomást tett. Kihallgatása során elmondotta, hogy a csecsemőt születése után meztelenre vetkőztette, majd egy ládára fektetve, kitétte a hideg levegőre. Mint vallomásából kiderült, tettét azért követte el, mert nagy nyomorúságban él, a gyermekei nem tudta volna felnevelni. A gyermek apja még a csecsemő megszületése előtt eltűnt a faluból s így Petruer Krisztina támasz nélkül maradt.

Az ügyészség indítványára dr. Preinesberger Jenő központi vizsgálóbíró elrendelte a helyszíni vizsgálatot és a boncolás megejtését. E végből dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértővel csütörtökön délután kiszállott Bihartordára a vizsgálat lefolytatására.

Egyre mélyül a szerb--horvát válság Óriási felháborodás a zágrábi főispán menesztése miatt

Budapest, december 6. A szerb kormány nyugdíjba küldte a zágrábi főispánt és helyébe főispánná egy tűzrezredest, a belgrádi katonai iskola tanárát nevezte ki. A kinevezés Zágrábban óriási felháborodást keltett.

Belgrádban is megdöbbenést váltott ki Maximovics ezredesnek zágrábi főispánná történt kinevezése. Politikai körökben általános a felőgás, hogy a kinevezés miatt kormányválság fog kitörni. Hir szerint a hadügyminiszter már be is nyújtotta lemondását, mert a zágrábi helyi parancsnok bűntetésből elhelyezték.

Davidovics a kormány lemondását kívánt

Belgrád, december 6. Korosec miniszterelnök ma délelőtt magához kérte Vukicsevicsot és Davidovicsot, mint a kormánykoalícióban képviselt pártok vezéreit, hogy közölje velük a zágrábi események után foganatosított intézkedéseket, amelyek közül legfontosabb a Maximovics ezredesnek zágrábi főispánná való kinevezése. Davidovics meglehetősen ingerült hangulatban ment fel a konferenciára, nem titkolta afeletti elégtelenségét, hogy őt pártját a hozott intézkedésekről nem informálták előre s azokról csak a reggeli lapokból értesült. A hírek szerint Davidovics elégtelensége odáig fokozódott, hogy a kormány lemondását kívánta. A Pravda értesülése szerint Korosec miniszterelnöknek a ma délelőtti konferencián sikerült Davidovicsot megnyugtanni úgy, hogy az incidens elintéztetnek tekinthető. A minisztertanács ma

este ülést tart s ezen határoznak a további rendszabályok felett.

A horvát egyetemi hallgatók tiltakozása

Belgrád, december 6. A horvát egyetemi hallgatók szövetsége táviratot intézett a diákok nemzetközi kongresszusának elnökségéhez Oxfordba, amelyben az elnökség tudomására hozták, hogy a belgrádi kormány utasítására Zágrábban számos egyetemi hallgatót tartóztattak le. Felkérték a kongresszus elnökségét, hogy a zágrábi letartóztatások ellen tiltakozzék az európai közvélemény előtt.

Vásárlásainál hivatkozzék a Hajdúföldre!

Ki az igazi inyenc?

az: kinek izlése jól fejlett s meg tudja különböztetni a finomat a finomabbtól, a jót a jobbtól és legjobbtól. A jó kávéfajok megválasztásához egy nagyon fejlett izlés kell és kellő szakértelem, hogy — a ooooo pörkölendő kávéfajok — úgy ooooo

erő, iz és zamatban

egymást kiegészítve, összhangban legyenek. A mi pörkölt kávéink a legmagasabb követelményeknek is megfelelnek s az igazi inyenc is megtalálja, amit keres

Kontsek Géza k. r. t.

Főüzlet: Kossuth-utca 15.

Fiókházlet: Piac-utca 22-24.

Vásárolja a Hajdúföldet!

Ma kezdődik a Kongregációs Kongresszus

A debreceni kongregációk rendezésében ma kezdődik meg az a nagy arányú seregszemléje a katolikusoknak, amelyre már hetek óta lázasan készülődnek városzerte. Ma este 7 órakor ünnepélyes Veni Sancte lesz a plébániatemplomban, amikor is dr. Lindenberger János prépostplébános pontifikál és dr. Domonkos Pál békésszentandrás plébános mond szentbeszédet, aki még abból az időből jóismerőse a debreceni katholicusságnak, amikor még prefektus volt a Therésiánumban. Kiváló szónoki tehetsége már akkor is sokszor ragadta magával hallgatóit, előadó készsége csak izmosodott az elmúlt évtized alatt.

A kongresszusra Debrecenbe érkezik Brém Lőrincz felsőházi tag Gyuláról, Pálffy Béla apátplébános Szentetornyáról, aki a megbetegedett Lányi püspök helyett is végezni fogja a főpapi funkciókat, Énekes János prelátuskanonok Nyiregyháza-ról, Székely Gyula püspöki hely-

nök Mérkről, és a környékbeli plébániák valamennyi plébánosa. Bangha páter szombaton délben érkezik Debrecenbe.

A kongresszus iránti érdeklődés egyre szélesebb rétegeket fog át. Bizonyos, hogy a vasárnap délutáni díszgyűlésen, amelyet tudvalevőleg a Bika nagytermében tartanak, minden talpalattnyi helyet betöltő hatalmas közönség vesz részt. Hasonlóan nagy tömegeket vonz a gazdag program minden pontja. Nem kevesebb az érdeklődés a szombatesti ünnepi lakoma iránt, kivált amióta köztudomású lett, hogy azon fog felszólalni Bangha páter is és a szónak Debrecenben személy szerint is széleskörben ismert kitűnő mestere. Pálffy Béla apátplébános.

A díszgyűlésre szóló jegyek Antaiynál, vagy Springernél kaphatók. A páholyjegyek a plébánián. Az ünnepi lakomára a részvételi jegyek 2 P 50 fillérért ugyancsak a plébánián

A Tábla jövő évi beosztása

Olchváry Zoltán, a debreceni kir. Itélőtábla elnöke most állította össze az Itélőtábla tanácsainak jövő évi beosztását.

A polgári ügyekben: Felebbezés, felülvizsgálati és vegyes tanácsok:

Kereskedelmi, kötelmi, örökösödési és közpolgári perek: Elnök Olchváry Zoltán a kir. itélőtábla elnöke; helyettese: Szoboszlai Sándor tanácselnök. Bírák: dr. Kerekes István, dr. Kohári József. Jegyző: dr. Csernányi Lajos és dr. Papp Gusztáv. Tárgyalási napok: hétfő, kedd, szerda. Tárgyaló terem: I. em. 17.

Kereskedelmi, váltó és egyéb közpolgári perek, csőd és cégügyek: Elnök: Szoboszlai Sándor tanácselnök; Bírák: dr. Gellé Jenő, dr. Bornemissza Károly, kíségitő: dr. Kohári József. Jegyző: dr. Papp Gusztáv. Tárgyalási napok: szerda, csütörtök, péntek. Tárgyaló terem: I. em. 17.

Személyi állapotot tárgyaló és közpolgári perek: Elnök: Kulini Imre tanácselnök. Bírák: Kelemen Ernő, Szarukán Zoltán, Agh Béla. Jegyző: Windisch Ferenc. Tárgyalási napok: hétfő, kedd, szerda. Tárgyaló terem: II. em. 58.

Dologi, örökösödési és egyéb közpolgári perek: Elnök: dr. Matolay Gábor tanácselnök. Bírák: László Béla, dr. Oláh Lajos, Abaházy József. Kiségitő: dr. Gellé Jenő. Jegyző: dr. Dorn Frigyes. Tárgyalási napok: csütörtök, péntek,

szombat. Tárgyaló terem: II. em. 58.

Büntető ügyekben. Büntető tanács: I. Elnök: dr. Perjessy Mihály tanácselnök. Bírák: Szuhányi Andor, dr. Visky Sándor, Kókay Lajos. Jegyző: dr. Szatmári János. Tárgyalási napok: hétfő, kedd, szerda. Tárgyaló terem: I. em. 35. Telen: I. em. 33.

II. Elnök: dr. Oláh Miklós tanácselnök. Bírák: Nagy Kálmán, Seres Barna, dr. Balogh István. Jegyző: dr. Bacsó Ferenc. Tárgyalási napok: szerda, csütörtök, péntek. Tárgyaló terem: I. em. 33.

Büntető tanács, egyszersmind a fiatalokruak tanácsak: Elnök: dr. Várady Sándor tanácselnök. Bírák: Szabó József, Baróthy Zoltán, dr. Lakatos Gábor. Jegyző: dr. Neuhäuser József. Tárgyalási napok: péntek, szombat, hétfő. Tárgyaló terem: I. em. 35. és 33.

A teljesen írásba foglalt polgári ítéletek jegyzéke (Pp. 40 §.) szombaton függesztik ki. Értesítés-adás a főljástromirodában és különirodákban hétköznapokon délelőtt 11—12 óráig.

Betörték dr Molnár Elek egy. magántanár lakásába

(A Hajdúföld tudósítójától.) Csütörtökre virradó: a vakmerő betörést követték el ismeretlen tettesek dr. Molnár Elek egy. magántanár Király-utcai lakásán. Dr. Molnár Elek jelenleg nincsen itthon s felesége, mikor csütörtök reggel hazament a lakásba, megdöbbenve vette észre, hogy a lakás teljesen ki van fosztva. A betörők nagymennyiségű ezüst evőeszközt vittek el s mint a nyomozás megállapította, úgy törték be, hogy az ajtó felső és alsó riglijének lehúzásával kinyitották a szárnyas ajtót s így bejuthattak a lakásba. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a betörők kézrekerítésére.

Magyar orvos pöre az abessziniai alkirályllyal

Budapest, december 6. Az abessziniai bíróság kötelezte az abessziniai alkirályt, hogy Mészáros Kálmán volt udvari orvosnak 3 ezer dollár fizetését kifizesse.

Olvassa a Hajdúföldet!

Minden hazafias magyar ember ott lesz

a Vitézi Szék és Hadimuzeum Egyesület

Bem ünnepélyén

az Arany Bikában pénteken este fél 9-kor.
Jegyelővétel Somossynál.

Ma este lesz a Bem emlékünnepély a Bikában

Vitéz Sipos Árpád altábornagy, B. Bodó Erzsi operaénekesnő, vitéz Garamszeghy Sándor, dr Molnár Imre és Unger Ernő az estély műsorán

Már megírtuk, hogy Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága elhatározta, hogy Bem József tábornoknak, a szabadságharc nagynevű hőisének emlékére ünnepélyt rendez. Ez az ünnepély

ma, pénteken este fél 9 órai kezdettel lesz a Bika szálló dísztermében.

A törvényhatósági bizottság felkérésére az ünnepély megrendezését két testület és pedig a Vitézi Szék és a Hadimuzeum Egyesület vállalta el, amelyeknek évente megtartott estélyei, — mint a „Mohácsi emlékünnepély”, a tavalyi „Olasz-magyar est” találkozó helyei a hazafias érzésű magyar közönségnek.

A szereplő művészek mind a magyar kultúrét reprezentáns kiváló-ságai. Szerepelnek

vitéz Garamszeghy Géczy Sándor, a Nemzeti Színház tagja, B. Bodó Erzsi, a m. kir. Operaház énekművésznője, Dr Molnár Imre énekművész, az Orsz. Zeneművészeti Főiskola tanára. Az énekszámok zongorakíséretét Unger Ernő, az Orsz. Zeneművészeti Főiskola tanára látja el.

Az ünnepi beszédet **vitéz Sipos Árpád altábornagy, a m. kir. debreceni vegyesdandár parancsnoka** mondja.

A részletes műsor

a következő: 1. Nemzeti Híszkegy. Előadja a honvédszenekar. 2. Liszt Nándor ünnepi ódáját szavalja vitéz Garamszeghy Sándor, a Nemzeti Színház tagja. 3. Ünnepi beszédet mond vitéz Sipos Árpád altábornagy, vegyesdandárparancsnok. 4. Lengyel himnusz. Előadja a honvédszenekar. — Szünet. — 5. Hunyady László opera nyitánya. Előadja a honvédszenekar. Nöth Antal főkarmester ve-

zénylésével. 6. Magyar dalok a szabadságharc idejéből. Előadja dr Molnár Imre zeneművészeti főiskolai tanár. 7. „La Grange”-ária a „Hunyady László” operából. Éneklő B. Bodó Erzsi, az Operaház tagja. 8. Költemények Gyula diáktól és Végváritól. Szavalja vitéz Garamszeghy Sándor. 9. Magyar dalok a szabadságharc idejéből. Előadja Molnár Imre. 10. Liszt: Ha álmodom mély... és Lavotta: Valahol messze... Éneklő B. Bodó Erzsi. 11. Himnusz. Játssza a honvédszenekar. Az énekszámot zongorán Unger Ernő zeneművészeti főiskolai tanár kíséri.

A jegyek Somossy László divatüzletében (Piac-utca, Debreceni Első Takarékpénztár palota) és este a pénztárnál kaphatók. Az esti pénztárnál pénteken este már 7 órától kezdve válthatók lesznek a jegyek.

A jegyek nagy része elővételben elkelt. Az est erkölcsi sikere tehát már biztosítva van. A rendezőség joggal reméli azonban, hogy sokan vannak, akik még ezután fogják meg váltani jegyüket s résztvesznek ezen a hazafias, de amellyel legmagasabb művészi színvonalú ünnepélyen.

Az emlékünnepélyre meghívó nem kell. Minden magyar érzésű embert szívesen lát a rendezőség.

II. Rákóczi Ferenc szobra

Budapest, december 6. Az egységspárt a jövő hét csütörtökjén pártértekezletet tart, amelyen Pekár Gyula elő fogja terjeszteni indítványát II. Rákóczi Ferenc szobrának megalkotására.

Felvidéki magyar ember a „Magyar Jövőt” olvassa.

Bethlen miniszterelnök Genfben

Genf, december 6. Bethlen István gróf miniszterelnök genfi tartózkodását felhasználta arra, hogy sár Eric Drummondnál, a népszövetség főtitkáránál, továbbá a titkárhelyetteseknél és néhány más népszövetségi személyiségnél látogatást tegyen. Ma délelőtt Hevesy Pál miniszteri rezidens, a népszövetség mellett működő magyar titkárság vezetője dejeunert adott Genf melletti villájában Bethlen miniszterelnöknek, továbbá Wekerle és Bud miniszterek tiszteletére. A dejeunera hivatalos volt több népszövetségi előkelőség is. Ma este Bethlen miniszterelnök

a Beau Rivage szállóban vacsorát rendez a pénzügyi bizottság tagjainak tiszteletére.

Chamberlain mégis elmegy a népszövetség ülésére

London, december 6. Beavatott körökben kétségbe vonják ama genfi jelentés helyességét, amely szerint Chamberlain nem fog részt venni a népszövetségi tanács ülésén. A jelenlegi tervek szerint Chamberlain jövő vasárnap utnak indul, hogy résztvegyen a tanács ülésén.

Miklas megválasztása a keresztényszocializmus diadala

Bécs, december 6. A tegnapi szövetségi elnökválasztáshoz írott kommentárjában a legtöbb lap sajnálkozását fejezi ki Hainisch eddigi szövetségi elnök távozása miatt. A Neue Freie Presse és a Wiener Neueste Nachrichten szerint

a legtermészetesebbnek azt találták volna, ha Hainisch újra megválasztják,

mert — mint a Neues Wiener Tagblatt is mondja — az osztrák népet ő nevelte rá az osztrák államiság érzésére.

A Neues Wiener Journal Miklas megválasztását Seipel szövetségi kancellár győzelmének és a párt presztízse diadalának minősíti. A lap a politikai élet komikus jelenségének minősíti, hogy

a szociáldemokratáknak a szava-

zástól való tartózkodása segítette győzelemre a klerikálpárti politikust

és Seipel jelöltjét, holott módjukban lett volna Hainisch újra megválasztani. Így azonban Miklas megválasztása látható záloga annak, hogy Ausztriában tovább tart az antimarkista rezsim.

A Der Tag „A hűtlenség átka” cím alatt ezt írja: Miklas megválasztása történelmi eseményé válik annak révén, hogy a szociáldemokraták hűtlenné váltak hagyományaikhoz. Seippellel ellentétben, aki egy lépéssel sem tér el a maga elé tűzött programtól, a szociáldemokraták bebizonyították, hogy oda lehet őket vezetni, ahová éppen Seipel akarja. Így tulajdonképpen Seipel a szociáldemokraták legyőzője.

Véget ért a tiszántuli ref. egyházkerület háromnapos közgyűlése

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Nagytemplomban a Kormányzó névünnepén tartott hálaadó istentisztelet után megkezdődött a tiszántuli református egyházkerületi közgyűlés harmadik napi ülészaka, amelyet szintén dr Baltazár Dezső püspök nyitott meg. A közgyűlésen dr Vásáry István polgármester, egyházkerületi főjegyző jogi természetű ügyeket referált, mint a különböző egyházme-gyék és egyházközségek kölcsön-szerződési, iskolaépítési és ajándéko-zási ügyeit, amelyeket a közgyűlés kivétel nélkül jóváhagyott.

Utána Maklár Károly lelkész-előadó referált. A közgyűlés jóváha-gyott egy egész sereg tanítói díjlevelet. Örömmel hagyta jóvá a közgyű-lés, hogy a Csongrád—Szegevár—Mindszent községek reformátussága, külön egyházközségben tömörül. A három község református hiveinek száma mintegy ezeröttszázat tesz ki, akik ugyszólván be vannak élelve több, mint ötvenezer katolikus hívő közé. A tervezet szerint, — minthogy ezidő szerint egyik községben sincs lelkészlak, úgy gondolják a kérdést megoldani, hogy az új egyházközség adminisztrálása egyelőre a szomszédos Szentestől történnék s később, ha majd elég pénz gyűl össze, a három község valamelyikében felépítik

a szükséges épületeket. Kácz Albert dr. kölcsön- és adásvételi ügyeket referált, amelyeket a közgyűlés jóváhagyott. Tudomásul vette a közgyűlés azt is, hogy a debreceni református egyház új építési szabályzatot alkotott. Ez a követelményeknek minden tekintetben megfelel.

Báró Vay László referádája után Fekete Gyula előadta, hogy a debreceni református egyház a Homokkertben és a Nyilastelepen két új templomot és lelkészlakot épített, amelyekre a város már megadta a telkeket. Az egyházkerületi közgyűlés a bejelentést a legnagyobb örömmel vette tudomásul. Jóváhagyták ezután az Egyek—hortobágyi misz-sziói egyházközség alakulását.

Miután a közgyűlésnek több tárgya nem volt, dr Baltazár Dezső püspök a jegyzőkönyvnek hitelesítésére tett intézkedést, majd a közgyűlést berekesztette, amely közénkel ért véget.

Nyomdal megrendeléselt a „Hajdúföld” nyomdájában eszközölje.
Telefon 3-47. szám.

Horn és Erdélyi

Szőnyegáruháza. Debrecen,

Kossuth-u. 19. a Csokonai-színházzal szemben

A j a n l j a

a karácsony és ujévi vásárra ujonnan beérkezett óriási választéku raktárát.

Valódi Perzsa szőnyegek darabja	— 99.—	Pengőtől kezdve
Valódi Bouclee szőnyegek 200x300 cm.	— 85.—	”
Juta ebédlő szőnyegek 200x300 cm.	— 40.—	”
Juta futó szőnyegek 65 cm. széles	— 2.20	”
Kokusz futó szőnyegek 67 cm. széles	— 4.20	”
Linoleum futók 67 cm. széles	— 4.50	”
Agy és asztalterítők készletenként	— 30.—	”
Függönyök 2 szárny 1 drapéria	— 8.—	”
Stoorok darabonként	— 8.—	”
Takarók darabonként	— 3.70	”
Bútorszövetek méterenként	— 4.50	”

Továbbá: Paplanok, Úttakarók, Angórabőrök, Halinák, Hencserátvetők, Gobeline képek stb.

Szigoruan szabott árak!

Mindenféle bel- és külföldi

**szén, koksz, tojásbrikett,
tüzifa és Berentei szén**

Retorta bükkszén, kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is



Gabányi Sándor utóda

Láng Miklós, Debrecen legrégebb cégénél
a legolcsóbb napi áron beszerezhető.
Telefon-zám: 4-49.
Csapó-utca 28. szám.

Hortobágyi nótá est Nyiregyházán

(A Hajdúföld tudósítójától.) Tegnap délután tartotta Ecsedi István nagysikerű előadását Nyiregyházán. Ez alkalommal hortobágyi nótá gyűjteményéből válogatott szemelvényeket mutatott be. Beszélt a hortobágyi nóták gyűjtéséről, a hortobágyi pásztor lelki világáról, szemlélődő élet módjáról, amelynek folyamánya ezek az egyszerű, tiszta, becsületes magyar szellemű nóták. Egymás után számos nótát mutatott be, amelyeket Bencsik Árpád tanítójelölt nagy siker mellett énekelt el és egy tantió képzősökből álló vonós négyes kísért, amelynek tagjai voltak: Szücs Géza, Szakmáry István, Ince Imre és Csáky László. A közönség az előadót és a pompás vonós négyes tagjait meleg ovációban részesítette és több nótát közkívánatra meg kellett ujránzni. A nagysikerű előadásból látni való volt, hogy a pusztai nóták Nyiregyháza közönségét elragadták.

Mikulás-est a Tiszti Kaszinóban

(A Hajdúföld tudósítójától.) Pompás sikerű, nagyon kedves Mikulás-estélyt rendezett szerdán este 6 órai kezdettel a debreceni Tiszti Kaszinó mozgó a Péterfia-utcai laktanya zsúfolásig telt mozitermében. A kedves Mikulás-ünnepélyen megjelentek a katonai és polgári előkelőségek igen nagy számban. Ott volt többek között vitéz Sipos Árpád altábornagy, vegyesdandárparancsnok, vitéz László Miklós ny. altábornagy, vitéz Ghicz Ferenc tábornok, vámorke-rületi parancsnok, vitéz Mérey László ezredes, vezérkari főnök, Graefl alezredes, Bergmann Gyula őrnagy, Prottmann őrnagy, mindnyájan feleségükkel és gyermekeikkel. A polgári előkelőségek sorában ott volt Wessprémy Zoltán ny. főispán, Mórítz Bertalan földbirtokos, Harsányi Gusztáv ny. kuriai bíró és még igen sokan.

Délután 6 órakor nagy csörömpölés és a gyermekek zajongásától, örömtől kísérve bevonul öt ördög-gel a Mikulás apó. Ebben a pillanatban elaludtak a teremben a lámpák s kigyúlt a pódiumon a tűz, amely köré telepedtek az ördögök, középen pedig a Mikulás apó foglalta el a helyét. Majd megkezdődött a csomagok kiosztása, amit a gyermekek örömköltásokkal kísérték. Minden gyermek értékes csomagot kapott a Mikulástól. Az ajándékok kiosztását megelőzően a Mikulás kedves mesét mondott a jó és a rossz gyermekekről, majd szétküldötte az ördögöket, hogy verjék meg a rossz gyermekeket. Ilyen azonban ezen a délután egy sem akadt az egész nagyteremben.

Az ajándékok szétosztása után a Mikulás lelkes szavakban köszöntötte fel névestélye alkalmából a jelenlevő vitéz László Miklós ny. altábornagyot, akit a közönség lelkesen megjelenezett. Ezután kezdetét vette a gyermekek részére rendezett mozielőadás, amely alkalommal két kétfelvonásos igen mulatságos gyermekburleszket mutattak be filmen. A mozielőadást követően 9 óráig táncoltak a vidám gyermekek.

A kitünően sikerült, kedves Mikulás-estély megrendezéséért nagy érdem illeti meg a Tiszti Kaszinó elnökét, Horváth Géza alezredest, továbbá Diószeghy Dezső alezredest, a mozi elnökét, Koller György szá-

zadost, Udvardy Károly és Virágh István főhadnagyokat, akik nagy szeretettel és hozzáértéssel fáradoztak a gyermekek e kedves ünnepségének teljes sikere érdekében.

Lényegesen javultak Debrecen egészségügyi állapota

A közigazgatási bizottság havi ülése

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város közigazgatási bizottsága most szerdán tartotta szokásos havi ülését, melyen a főispán gyengélkedése miatt dr. Vásáry István polgármester elnökölt. Napirend előtt dr. Kun Béla egyetemi tanár emelkedett szólásra és javasolta, hogy dr. Magoss György érdemeit, aki 30 évig volt tagja a közigazgatási bizottságnak, örökítsék meg jegyzőkönyvileg. A nagy lelkesedéssel fogadott javaslat után Kun Béla Vásáry polgármestert és dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes-főjegyzőt üdvözölte, mely után Vásáry István mondott megleghangu köszönetet.

Ismét egy lépés a Kistemplom órái körül

Borsos József jelentésével kapcsolatban Balogh István szóvátette, hogy a Kistemplom toronyórái egész éveket alszanak át időmutatási kötelességük teljesítése nélkül... Borsos József, bár tiltakozott az ellen, hogy a toronyórák az ő részortjába tartoznának, mégis igyekezett a felelősséget megnyugtanni, hogy a szükséges lépések ismételt megtörté-tek Debrecen toronyóráinak az életében...

Novemberben félezer bűnügy történt Debr. cenben

Sághy Lajos rendőrőtanácsos a rendőri jelentés kapcsán megemlítette, hogy az elmúlt november hónapban a rendőrkapitányság bűnügyi iktatójába 1419 ügydarab érkezett be, melyek közül 917 darab idegen hatóságok bűnügyekre vonatkozó megkeresése, 502 helyi keletkezésű bűnügy.

A bűnügyek közül 192 lopás, egy rablás kísérlete, 47 sikkasztás, 40 csalás.

November hónapban 14 öngyilkossági kísérlet történt, amelyek közül

négy halálos kimenetelű volt. A rendőri büntető bírósághoz beérkezett 721 ügydarab. A kihágások közül 400 csekélyebb jelentőségű. November hónapban 4 gyűlést jelentettek be, amelyek mind megtarthatók voltak. A gyűlések tárgya a revíziós nagygyűlés kivételével társadalmi és gazdasági volt.

Javultak az egészségügyi állapotok

Dr. Láng Sándor tisztifőorvos jelentette, hogy a közegészségügyi állapotok november folyamán lényegesen javultak. A szaporodási arányszám a múlt havi 10.36 promillról 10.48 promillre emelkedett. Szaporodás 90 volt, eggyel több, mint a múlt hónapban. A halálozások száma 150, nyolccal kevesebb, mint októberben. A hevenyfertőző megbetegedések száma a múlt havi 179-ről 157-re ment vissza s főleg a tifusz- és vörhenyesetek kevesbedése eredményezte ezt. Viszont a roncsolótoroklob kezd előretörni 38 esettel, ami a múlt havi 16 esettel szemben 2 megbetegedéssel több, s két gócpont körül: az Árpád-térbe torkoló utcákban és a Szt. Anna-utca körül helyezkedtek el, úgyhogy a város nyugati felén csak 7 esettel szerepel. A tifusz 81-ről 34-re zuhant alá, a vörheny 45-ről 27-re.

Bejelentett még: kanyaró 17, szá márhurut 13, járványos fültömri-gylob 4, gyermekági láz 4, bárányhimlő 22 esetben. A nevezetesebb halálokok közül hevenyfertőző betegségben meghalt 11, ami az összes halálozások 7.3 százalékát teszi. Gümőkórban meghalt 13, rákban 8, gőrcsős betegségben 8, bélhurutban 2, erős szakos halállal 2, öngyilkos volt 5, 2 önakasztás, 2 mérgezés, 1 a vonat elé vetette magát.

A közalapok terhére kezelt 230 beteg közül fekvő volt 58. A városi szegényház létszáma november hónapban 149, ezekből beteg volt 18 férfi,

15 nő, meghalt 2, eltávozott 3, jelenleg ápolás alatt van 89 férfi és 55 nő.

A Stefánia Szövetség védőintézkedéseiben 1239 csecsemő és gyermek részesült orvosi segélyben 1703 esetben. A mentőket 415 esetben vették igénybe.

Fel kell emelni a tisztiorvosok számát

A jelentéssel kapcsolatban Jóna István szóvátette, hogy a külsőségi telepeken nincsenek tisztiorvosi rendelések. Erre vonatkozólag dr. Láng Sándor azt a felvilágosítást adta, hogy a tisztiorvosoknak nincs elég idejük ennek eleget tenni és a kérdésen csak úgy lehetne segíteni, ha felemelnék az orvosok számát.

A vitát dr. Vásáry István polgármester azzal rekesztette be, hogy a külsőségi rendelés ügyében forduljanak a városi tanácshoz, mely tárgyalás alá veszi a kérdést.

Kedvezőek a gazdasági viszonyok

A közigazgatási bizottság utóljára a gazdasági jelentés adatait vette tudomásul. Ezekből kitűnik, hogy november első felében kedvező volt az időjárás, kevés csapadékkal az a termények betakarítását lehetővé tette. A hónap második részében több csapadék és erős lehűlés mutatkozott s ezalatt a belső munkákra került a sor. A késői terményeket már mindenütt betakarították. A késői vetések egyenletesen fejlődnek, a koraiak pedig megerősödtek.

A jelentések tudomásulvétele után Vásáry polgármester a bizottság ülését berkesztette.

Megnyílt a baro miklálítás

Budapestről jelentik: Ma délelőtt a tényezőállatvásártelepen megnyílt a nemzetközi baromfikilállítás.

Ujabb letartóztatások a Röser- ügyben

Budapestről jelentik: A Röser-ügyben a törvényszék vádtanácsa előzetes letartóztatásba helyezte Lilics Sztóján és Recsenyi Goldberger Zsigmondot.

Megkezdtek a hadi- kölcsön tulajdonosok támogatását

Budapest, december 6. A hadikölcsönök kisévelőbizottságának támogatása ügyében működő miniszteri bizottság tegnap tartotta első ülését, amelyen közel száz folyamódó kérvénye nyert elintéztést. Remélik, hogy karácsonyig jelentékeny számú címlettulajdonos fog a törvényes segélyezésben részesülni.

KONYAK, LIKÖR, BOR

legnagyobb

választékban

legelőnyösebben

Pálffynál, Kossuth-utca 7. sz.

szerezhető be.

Telefon:

16-94. szám

Angolban

télen is raponta
csapóba



BAKSÖR

HIREK

1928 december 7 (Péntek)

Prot.: Ambrus. Kath: Ambrus.

Debrecen sz. kir. város közművelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től nyitva délelőtti 10-11-ig, délután 4-7-ig, vasárnap délelőtti 10-12 óráig

A gyógyszerárak közül következők tartanak éjjeli szolgálatot: Megváltó Piac-u. 18. Arany Egysz. Kossuth-u. 8., Muraközy Hunyadi-u. 5., Magyar Korona Péterfia-u. 10., Nádor Szt.-Anna-u. 66., Csokonay Mester-u. 43., Arany János Csapó-u. 66

Meteorologia: Időjárás: Tulnyomóan száraz idő várható, nappali felmelegedéssel.



ISTENTISZTELETEK

A római katolikus templomban:

Pénteken este: 7 órakor a kongregációs kongresszus ünnepélyes Veni Sancteja. A Veni Sanctet dr. Lindenberger János apostoli kormányzó helynök, pápai főpap, presbiter plébános celebrálja. Szentbeszédet mond Domanek Pál békésszentandrási plébános.

Szombaton. Szűz Mária szeplőtelen fogantatásának ünnepén: rendes ünnepi szentmisere. 8 órakor közös szentáldozás, fél 10 órakor főpapi szentmisét pontifikál a papság teljes asszisztenciájával és utána prédikál Pálffy Béla c. apátplébános. Utolsó mise fél 1 órakor. Délután szentolvasó és litánia, 4 órakor kongreganista tagavetés.

Vasárnap, december 9-én: rendes vasárnapi szentmisere. Reggel 6 órakor Rorate. 8 órakor közös szentáldozás. Fél 10 órakor főpapi szentmisét pontifikál a papság asszisztenciájával Pálffy Béla apátplébános. Utána szentbeszédet mond P. dr. Bangha Béla Jézus társasági házfőnök. Utolsó szentmise fél 1 órakor. Délután szentolvasó és litánia. Este 7 órakor ünnepélyes Te Deum. Mindkét napon a nagymise alatt a Szent László Dal-egylet énekel Kollwenz Rezső karnagy vezényletével.

A görög szertartású róm. kath. templomban:

Szombaton, Szűz Mária szeplőtelen fogantatásának ünnepén: a görög szertartású róm. katolikus hívek a római katolikus kongreganista ünnepségeken vesznek részt.

Vasárnap, december 9-én: rendes vasárnapi szentmisere. Reggel 7-ór Rorate. 8-ór diákmise, 9-ór katonamise a latin és görög szertartású róm. kath. katonák részére. 10 órakor nagymise mond és prédikál Papp Gyula szentszéki tanácsos parochus. Utolsó mise háromnegyed 12-ór. Délután vespernye, utána prédikál Papp Gyula parochus.



Doktorrávatások. Ma, pénteken déli 12 órakor a ref. Kollégium dísztermében a debreceni Tisza István tudományegyetem tanácsa az egyetem több, végzett hallgatóját avatja a jog- és államtudományok, illetőleg az orvostudományok doktorává.

A Debreceni Piarista Diákszövetség összejövele. A Debreceni Piarista Diákszövetség ezután értesíti a szövetség tagjait és mindazokat, akik piarista diákok voltak, hogy december 7-én, pénteken este 9 órakor az Angol Királynő zöld termében baráti összejövetelt tart, amelyen hölgyek is részt vesznek. Erre az összejövetelre a volt diákokat szeretettel meghívja a szövetség elnöksége.

TARSADALMI ÉS EGYESULETI ÉLET

DECEMBER 7. PÉNTEK

Egyetemi Kör bölcsész-osztályának alakulása fél 8 óra, kollégium.

MANSz. postászakosztályának kulturdelutánja a MANSz. Széchenyi-utcai dísztermében. Fél 6.

Bem-ünnepély este fél 9, Arany Bika díszterme: vitéz Sipos Árpád altábornagy, B. Bodó Erzs. vitéz Garamszeghy Sándor, dr. Molnár Imre, Unger Ernő és a honvédezenkar szereplésével.

DECEMBER 8. SZOMBAT

Katholikus kongresszus. Székely Társaság műsoros estélye este fél 7 óra. Angol Királynő.

Egyetemi Kör közgyűlése 8 óra, jogkar I. tanterem.

Szepesi Szövetség társasösszejövele. 8 óra. Gambrius.

Festetich B. E. zászlóbontó díszátborozása. Este 9 óra. Pallagi ifj. kaszinó.

DECEMBER 9. VASÁRNAP

Katholikus kongresszus. Dóczy-intézet Volt iskolatársak szövetségének közgyűlése délután 5 órakor az intézet tornatermében.

SzEFHE teadélutánja. D. u. 5 órakor. Ker. Ligában.



A MANSz budapesti központja december 9-én délután 4 órakor tartja országos közgyűlést alakulásának 10 éves évfordulóját ünnepelve. Budapestben. Kérjük a debreceni tagokat, hogy a félóra menetjegyek megszerzése végett felutazni szándékozók jelentkezzenek Széchenyi-u. 1. sz. irodában. Indulás 9-én reggel 6 órakor II. és III. oszt. gyorsvonaton. Előköszög.

A szepesiek társasösszejövele. A Szepesi Szövetség december 8-án, szombaton este 8 órakor a Gambrius külön helyiségében társas összejövetelt tart. Vendégeket is szívesen látnak.



A Katolikus Figyelő decemberi száma a szokott gazdag és változatos tartalommal tegnap hagyta el a nyomdát. Az új szám cikket közöl dr. Lindenberger János, Bangha Béla, Hauler Pál, dr. Liszt Nándor, Süsmeghy József, dr. Sipos István, Szoboszlai Bálint és Blaskó Mária tollából. A Katolikus Figyelő Kovács Sándor kiváló szerkesztésében havonta egyszer jelenik meg. Előfizetése félévre 3 P 50 fillér. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Szent Anna 21. sz.

Érettségi vizsgálatok a piarista gimnáziumban. A debreceni piarista gimnáziumban a decemberi érettségi vizsgálatok december 10., 11. és 12. lesznek. (Írásbeli.) A szóbeli és javító vizsgákat 14. és 15-én tartják.

Orvosok figyelmébe! Müller: Klinikai receptekönyv az 1928. évre megjelent. Kapható Csáthy egyetemi könyvkereskedésben, Piac-utca 8. Telefon: 2-96.

Amatőrök felvételeit kidolgozza, megnagyítja. Szakszerű munka, olcsó árak. Berzéki Fotóbörze, Ferenc József ut 38. Az udvarban.

Nyiregyházán a „Tiszavidéket” olvassa.

Rádió-műsor. Budapest, december 7. Péntek. Délelőtti 9.15: Hangverseny. Közreműködnek: Fehér Ilonka hegedűművész. Ábrányi Margit operaénekesnő. Jákó Béla operaénekes. 9.30: Hírek. 9.45: A délelőtti hangverseny folytatása. 12: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés, hírek. 12.20: Gramofonhangverseny. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.30: Hírek, élelmiszerárak. 4: Ybl Ervin felolvasása: „Emlékezés Fadrusz Jánosra.” 4.45: Pontos időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés és hírek. 5.10: „Viharok az angol parlamentben.” Iria Zsoldos Benő kir. ítélőtáblai bír. Felolvassa: Scherz Ede. 5.45: Operettrészetek. (Zenekari hangverseny.) Vezényel Polgár Tibor. 1. Fall: Elvált asszony — egyveleg. 2. Lehár: Pacsirta — egyveleg. 3. Eysler: Goldene Meisterin — egyveleg. 4. Turry Peregrin: Kozák lakodalom — operette, suite. 7: Dr. Hans Götting németnyelvű előadása: „Zum Lachen und Schmunzeln”. 7.45: Angol nyelvtanítás. (J. W. Thompson.) 8.20: Gramofonhangverseny. 9: Az Országos Magyar Dalosszövetség díszhangversenye a Fővárosi Vigadó nagyterméből. 1. Kodály Zoltán: a) Lengyel László. Játék. b) Süket sógor. Előadja: a Székely, Wesselényi-utcai polgári fiúiskola énekkara. Vezényel: Borus Endre tanár. 2. Kacsóh Pongrácz: Mátyás királlyá választják. Előadja az Egri Dalkör. Vezényel: Huszthy Zoltán, a dalkör karnagya. 3. Demény Dezső: Magyar Suite. a) Magasan repül a daru... b) Haj, haj, letörött a galy... Előadja a Budapesti Paestrina Kórus. Vezényel: Berg Ottó egyes. karigazgató. 4. Poldini: Vén cigány. Előadja a Király-díjas Budai Dalárda. Vezényel: Szegő Sándor országos karnagy, a dalárda karigazgatója. 5. Török Zoltán: Malcolm felett. Szövegét írta: Mailáth István. Előadja a Török-vés Dal-, Zene- és Önképző Egyesület. Vezényel: Kiss Károly orsz. társzkarnagy, az egyesület karnagya. 6. Siklós Albert: a) Száll a felhő. Szövegét írta: Petőfi Sándor. b) Ha te úgy szeretnél, szövegét írta: Ignó. Előadja a Rákospalotai Dalkör. Vezényel dr. Oliványi Ferenc, a dalkar karnagya. 7. a) Szegő Sándor: Megyen már a hajnalcsillag lefelé, b) Sztára Sándor: Nem loptam én életemben, c) Demény Dezső: Esik eső szép csendesen. Népdalok. Előadja az öszzkar. Vezényel: Szegő Sándor országos karnagy, a dalárda karigazgatója. 10.10: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és hírek. 10.30: A Britannia nagyszállóból Pertis Jenő és egyzenekarának hangversenye.

KÜLFÖLD. Bécs (517.2 és 577.) Délelőtti 11: A Silving kvartett hangversenye. D. u. 4: Népszerű zene. 5.30: Kamarazene. 9: Fűvös kamarazene. Berlin (483.9) délután 5: Népszerű zene. 8: Részletek Jack London műveiből. 9.30: Mozart dalok. Boroszló (422.6) Délután 4.30: Szórakoztató hangverseny. 7.50: Rádió kabaré. 8.15: Régi és új táncok. 10.30: Táncczene. Majna-Frankfurt (428.6). D. u. 1.05: Hangverseny. 5.35: Hangverseny Stuttgartból. Utána tánczene. Prága (348.9) D. u. 4.30: Kamarazene. 8: Tragédia előadás 10.20: Táncczene. Róma (447.8) D. u. 1: Kamarazene. 5.30: Ének- és zenekari hangverseny. 8.45: Hangverseny. Utána: Táncczene. London (361.4) d. u. 1: Szonáták. 1.30: Orgonazene. 2: Hangverseny. 5.30: Népszerű zene. 7.45: Schubert zongoradarabok. 8.45: Tarka-est. Rádió kabaré. 9.30: Orgona

A ker. tanácsadó iroda a Ker. Nemzeti Liga debreceni osztályának a szegényorsu magyar emberek istápolására és jogi tanácsadásra alakult szerve mindenütt utbaigazításra ismét rendelkezésre áll minden szerdán és szombaton délután 6-tól 7-ig. (József kir. hg. u. 16., bejárat a kapu alatt)

A vér fölfrissítése
latos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet inni. Az egész világon rendelik az orvosok a valódi Ferenc József viz használatát, mert ez szabályozza a bélműködést, erősíti a gyomrot, javítja a vért, megnyugtatja az idegeket és ezáltal új életerőt teremt. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

A mozgásházak közleményel:
Péntek—Szombat—Vasárnap:

APOLLO

Kacagó est!

Zoro és Huru esete a fekete nővel

Bohózat 8 felvonásban Megelőzi:

Finom kis áruház

(Maga osunya, maga osunya...)
Milliomos utcaseprő kalandjai 7 felvonásban. Főszerepben Louise Fazenda, Clyde Cook.

VIGSZINHÁZ

Csak felnőtteknek!

A marokkói kémnő

Dráma 8 felvonásban. Főszereplők: Jetta Goudal, Várkonyi Mihály, Joseph Soildkraut. Megelőzi:

Világvárosi rejteimék

San-Franciszkói történet 6 felvonásban. Főszerepben: Rihard Talmadge.

URANIA

Szombat—vasárnap:

Két attrakció!

Embervadászat

(Rose Marie)

Dráma 10 felvonásban. Főszereplők: Joan Crawford és James Murray. Megelőzi:

Az Oceanrepülő

(A fellegek királya)

Egy repülőtiszt regénye 7 felvonásban. Főszereplő Monte Blue és Edna Murphy. Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

METEORBAN

Szombaton:

Csak felnőtteknek!

Nyugat bajnoka

Hoot Gibsonnal a főszerepben. És

Az ellenállhatatlan Harry

Normann Kerryvel a főszerepben.

Két sláger egyszerre!

Előadások 6 és 8 órakor

Az Erdősi Imre cserkészcsapat Mikulás-ünnepélye. A piarista gimnázium 171. sz. Erdősi Imre cserkészcsapata 6-án délután Mikulás-ünnepélyt rendezett a csapat otthonában. A vidám délutánt 6 jelölt fogadalmá előzte meg. A csapat a legjobb hangulatban, humoros jelenetek, mókák, rögtönzött táboriüzenet mellett töltötte el a néhány órát. Ugyancsak most történt meg három kiváló cserkésznek megjutalmazása. Az összejövetel késő esti órákig tartott.

Terjessze

a Hajduföldet

Halottszállítás autón vidékre is!
A m. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója

Fehértói Dániel temetkezési vállalkozó Debrecen,
Dégenfeld-tér 4. sz. Telefon nappal 11-85.

10 SZÍNHÁZ

Csokonai-színház műsora:

Pénteken bérletszünetben: **Féltékenység**. Dráma. Csak felnőtteknek!

○○○

A színházi iroda hírei:

Ma, pénteken Arcübasev világhírű drámája:

FÉLTÉKENYSÉG

kerül színre elsőrangú szereposztással, Thuróczy avatott rendezésében. A színház igazgatósága eleve figyelmeztet arra, hogy a

FÉLTÉKENYSÉG-et

kizárólag felnőttek nézhetik meg. Izgalmas, érdekfeszítő, idegrázó darab a **Féltékenység**, mely Bíró Lajos kitűnő fordításában annak idején az összes magyar színházokon hallhatatlanul nagy sikert ért el mint a Vig-színház állandó repertoár-darabja.

A **Féltékenység** főszereplői: Vajai W. Magda (Jelena), Felek Klári (Klavdija), Csapó Mária (Szonja), Thuróczy (Szergej), László Gyula (Szemjonovics), Lázár (herceg), Fábrián (Szerjosa diák), Bakoss (orvos), Besse (Ivanov hadnagy), Szigeti Jenő (Ivanovics újságíró). Jegyek még délelőtt váltandók! Óriási érdeklődés!

Épület és bútorgyűjtemények, vasalások, furnérok
BÉSZLER LAJOSNÁL
• Széchenyi-utca 2. szám.

Holnap, szombaton délután fél 4-kor mérsékelt árakkal:

SZERETLEK!

Revüsláger.

Mind a négy szubrett és mind a négy komikus játszik a

SZERETLEK!

holnap délutáni előadásán.

RÉGI NYÁR 25-ik jubiláris előadása holnap este fél 8-kor!

Lajthay Lajos, a Jöjj vissza csókos ifjuság, a Mesék az írógépről és a most huszonötödik színre kerülő **Régi nyár** diadalmas komponistája személyesen megjelenik a holnapi jubiláris előadáson.

Kovács Terus, Tihanyi Jutka, Halasiné, Antók, Lázár, Misoga, Tamás, Sugár Mihály ragyogó együttese a **Régi nyár** 25-ik előadásának kiváló szereplői holnap este fellépnek a jubiláris előadáson.

A Csokonai-színház publikuma felejthetetlen ünnepségben részesíti a személyesen megjelenő szerzőket és szereplőket a holnapi 25-ik előadásán!

Minden eddigi sikert felülmúlva a **Régi nyár**. Holnap este diszeloadás! Misoga Laci szenzációs új groteszk-táncokkal. A közzenéket Lajthay Lajos a komponista személyesen vezényli!

A **Régi nyár** néhány megmaradt jegyét még ma méltóztassék kiváltani.

Vasárnap délután fél 4-kor: **Tangókirálynő**. Lehár-operett.

Vasárnap este: **Nászéjszaka**. Hétfőn szenzációs premier keretében:

MARY DUGAN BÜNPÖRE

Izgalmas mozziszerű dráma. A Vig-színház slágere.

Kovács Gyula

vaskereskedő Debrecen,
Fő-utca 17. Bika-szálló mellett sarkon.

Folytonégő kályhák.
Egyszerű és zománcozott takaréktűzhelyek. Kályha-előtét, tálcák, fásládák. --
Egészségügyi-, háztartási cikkek, vasárak igen olcsón.

Többet nyújtunk

mint valaha! Az alábbi hihetetlen olcsó árakon kerülnek eladásra téli áruink és pedig:

- Fekete városi bunda plüsch bélésel, szörme gallérral P 70-től
- Fekete téli kabát bársony gallérral P 55-től
- Rövid szörme béléses bekecs szörme gallérral P 68-tól
- Rövid téli kabát szörme gallérral melegen bélelve P 38-tól
- Téli kabátnak is viselhető nehéz dublé kabát P 42-től
- Szines hosszú dublé városi bunda szörme gallérral P 65-től
- Mindennapi viselésre való tartós férfi öltönyök P 35-től

Csak nálunk vegyen férfi-, fiuruhát, mert rendkívül sok pénzt takarít meg.

Kérjük a címre jól vigyázni, a Bika szálló épületében vagyunk!

Debrecen legnagyobb férfi, fiuruha áruháza a

Magyar Ruhaipar.

19
A
holn
amat
pesti
ris p
díj v
össz
zán f
melle
1:1 e
madi
kellen
mert
mitot
mérk
szült
szöve
nos is
első
végez
házi
telt,
szüks
pinsz
tek, h
tányi
szerit
teléve
Kelet
Bar
Ruttk
Püspö
DKAS
DKAS
a csap
beteg
eger
ral
váló
ST
Piac
Saját
A
H
Az
lr
„Huh
erős lódo
a hón vá
jaikat cin
A LÓTOLV
Hurrá
vigyázato
lantotta a
a tulparto
Hurrá! Ez
„Megó
rülten R
akariák cs
borolnak?
ujjongást
is szerenc
vaik?”
„A m
Weston.
„Jó! A
alaposan r
maradjon f
„Ay, a
a fejelágyá
A fiata
ahol a lov
tért, az áll
itt egyébk
„Hol v

TESTEDZÉS

A Dréhr-serleg döntő küzdelmé

holnap játsza le Budapesten Kelet amatőr válogatott csapata a budapesti kerület csapata ellen a Millenáris pályán. A két csapat az értékes díj védelméért már harmadszor csap össze. Az első mérkőzés Nyiregyháza folyt le 2:2 arányú eredménnyel, míg a második Debrecenben 1:1 eldöntetlen eredménnyel. A harmadik találkozás időpontja nagyon kellemetlen időben találja Keletet, mert a kerület vezetősége arra számított, hogy csak tavasszal lesz a mérkőzés megtartva, így nem készült rá, annál inkább nem, mert a szövetségi kapitány vitéz Papp János is lemondott tisztségéről. Így az első összeállítást Kollmann társelnök végezte, azonban az összes nyiregyházi játékosok lemondták a részvételt, így új csapat összeállítása vált szükségessé, amit azonban dr. Kupinszky végzett már el, akit felkértek, hogy lássa el a szövetségi kapitányi teendőket. Ő azután a kényes körülmények figyelembe vételével a következőképpen állította fel Kelet válogatott csapatát:

Barna DVSC—Pálkás DVSC, Ruttkay DKASE—Tarszky KSE, Püspösti DEAC, Moré DVSC—Gál DKASE, Ókrös DKASE, Sarok DKASE, Nánássy DEAC. Azonban ez a csapat nem végleges, mert Nánássy beteg s nem mehet.



Patkányt,

egeret, poskát svábbogarat azonban irthat törvényesen védett kiváló minőségű irtószerrel. Nagyon olcsón kapható:

STERN festéküzletében
Piac-utca 10. (Bikával szemben.)

Saját érdekében győződjön meg.

TÖZSDE

A pengő Zürichben 90.52^{1/2}

Budapest 90.52 és fél, Berlin 123.70, New-york 519.07, London 2517.75, Páris 20.27 és fél, Milano 27.18, Prága 15.38 és fél, Belgrád 9.12 és fél, Bukarest 3, Bécs 73, Amsterdam 208.45.

Hivatalos devizaárfolyamok.

Egy angol font 27.72—27.93, száz belga 79.52 és fél—79.82 és fél, száz cseh korona 16.93—17.01 és fél, száz dinár 10—10.06, száz dollár 570.50—572.50, száz francia frank 22.40—22.60, száz hollandi forint 229.55—230.55, száz lengyel zloty 64.10—64.40, száz lei 3.31—3.41, száz lira 29.90—30.15, száz német márka 136.35—136.85, száz osztrák schilling 80.40—80.75, száz svájci frank 110.20—110.69 pengő. — A nemesiém piacon a magánforgalomban a huszkoronás aranyat 23.20—23.30, az ezüst egykoronást 0.42—0.44, a forintost 1.14—1.16, az ötkoronást 2.20—2.30, a tört-arany gramját 2.06—2.10, a szinarany gramját 380—382, a platina gramját 11—11.50 pengővel jegyezték.

Gabonatözsde.

A készárú piacon a malmok a lisztüzlet pangása miatt tartózkodnak a vásárlástól, az exportkereslet pedig jelentéktelen. A tözsde-

Tüzelőanyag

kedvező fizetési feltételek mellett legjutányosabban beszerezhető a

Tüzelő és Épületfa-

kereskedelmi Rt.-nál.

Debrecen, Sas-utca 4.

(Kossuth-utca sarok, Kölcsonös Segélyező palota.)

Nyiregyháza olvassa a
„Tiszavidéket“

idő elején a tiszavidéki búzát 25.10—25.80, a felsőtiszait 25.05—26.70, az egyéb származást 24.85—25.55 pengővel jegyezték fajsúly szerint. A rozs ára 22.75—22.95 pengő volt budapesti paritásban.

A liszt- és őrlémény piacon a malmok 40.10 pengős nullásliszt alapon számították lisztárait. A korpa ára budapesti paritásban 18.50—18.75 pengő.

A takarmány piacon már kivételesen jegyzik az új tengerit, még pedig a tiszai árut 26.10—25.26, a takarmányárpat 25.10—26.70 pengővel. A forgalom egyébként csekély, a piacon azonban biznak abban, hogy a hiva-

talos jegyzéssel kapcsolatosan megélenkül az üzlet. A zabot 25.25—26, a takarmányárpat 25.10—25.70 pengővel jegyezték. A magpiac üzletelen.

Állatvásár.

A sertésvásárra felhajtottak 3747 darab sertést. Eladatlan maradt 1348 darab. Árak: zsirsertés öreg Ia 146—150, IIa 132—140, fiatal nehéz 158—170, kivételesen 172, közép 140—142, kiv. 144, könnyű 100—115, szedett közép 126—132, angol urasági 150—160, szedett 120—137 pengő élősúly kg.-ként, zsír 206, szalonna nagyban 174, száonnás hasított sertés 170—206 fillér kg.-ként.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg:

a HAJDUFÖLD-ben
a DEBRECENI UJSÁG-ban és a
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíthatnak. — Üzleti hirdetések más tarifája alá esnek.

LEVELEZÉS

„Lakás“,
„60.000“, „4 éves gyermek örökbe fogadása“, „Magánzónó“, „Üzlet“, „Magánzónó“, „Romaring“, „Pesti fiú“, „Fiatal“, „Sürgős“, „Építész“, „Diszkrét lakás“, „Allandó“, „50 q tengeri“, „Szerény“ jelígekre levél van a kiadóban. A ki rem váltott leveleket megsemmisítjük. Kiadóhivatal.

„Egyedül unalmas“ jelígekre levél van a kiadóban.

Gazdaleány
huszezer pengőért vég

kielégítéssel, özvegy-asszony negyvenhol das tanyásbirtokkal férjhez menne. Válaszbélyegért bővebbet. — Kincses kisgazda Oroszáza. 4336

H. Fancsovits tánc-tanárna felnőtt urikolonjába beiratkozók sokat lakásán, még vasárnap délig elfogad Magánórát bármikor ad. — Wesselényi téri máv.-palota, V. lépcső II. emelet. 1581

26 éves

jómegjelnésti intelligens csinos özv. urinő, keresi azon 40 éven alóli uriember ismeretségét, ki őt anyagiakkal támogatná, —

jelígem: „Egyedül unalmas. — Levelet a Hajdúföld kiadójába kérek. 1575

Jómegjelenésű 30 éves keresztény, érettségizett tiszviselő nőszülne. Fialat özvegyek, elvált asszonyok részletes levelezést is „Eletért“ jelíge a Hajdúföldhöz kérem. 1577

Benősülnének intelligens izr. fiatal emberek jobb családban, valamint nőszülnek önálló keresztény kereskedők és iparosok szerény hozomány-nyal. Megbízott ügynőkségi iroda, Batthyányi utca 13, bent az udvarban. 4345

A HAJDUFÖLD REGÉNYEI

Az arkanzasi regulátorok

Irtá: GERSTÄCKER FRIGYES

(A „Hajdúföld“ eredeti fordítása)

(42)

„Huh-pih! — hangzott Johnson kiáltása, majd erős lödöbögés hallatszott, rögtön utána feltűntek a hön várt alakok s a tulpartól lengették kalapjaikat cinkosaik felé a siker örvendező jeleképpen.

XII.

A LÓTOLVAJOK CSELE. — A MEGLEPETÉS. — ALAPÁHA ÉS ROWSON.

Hurrá! — kiáltá Weston, minden korábbi elővigyázatosságáról megfeledkezve, amint megpillantotta a pompás állatokat, amelyek leereszkedtek a tulparton és megállottak a víz peremén. — Hurrá! Ezek aztán lovak!”

„Megőrültek mind a ketten? — kiáltott át ingerülten Rowson, — erőnek erejével a nyakunkra akarják csodítani azokat, akik véletlenül erre kóborolnak? Fogják be a szájukat s tartsák az örömjongást arra az időre, ha már elvégezték maguk is szerencsésen a feladatukat. Hol vannak a lovaik?”

„A meghatározott helyen, itt lenn“ — felelte Weston.

„Jó! Akkor hozza át őket, — de nézzen szét alaposan maga körül s ne hagyjon nyomokat, — maradjon folyton a mély vízben.“

„Ay, ay, — tudom már, — Weston sem esett a fejelágyára.“

A fiatal legény gyorsan leszaladt arra a helyre, ahol a lovait hagyta volt s csakhamar vissza is tért, az állatokat gondosan az árban tartva, amely itt egyébként legfennebb három láb mély lehetett.

„Hol vannak most a csónakok? — kérde Row-

son, — az nem baj, ha ezek a lovak egy kissé ösztetiporják itt a helyet, mert ha valóban üldöznek bennünket, akkor legalább azt fogják hinni, tévovázunk, meg merjük-e kísérni az átkelést. Ha azonban a tulparton állítjuk meg a lovakat, s sok nyomot hagyunk, ez arra fogja készíteni őket, hogy azokat alaposabban megvizsgálják, akkor pedig könnyen megállapíthatják, hogy más patkóktól származnak. Cotton lovának amúgy is oly értelmetlenül széles patái vannak.“

Weston tüstént eltűnt Cottonnal együtt a sás között s rövid ottidőzés után újra megjelentek kanoéikkal.

„Megállj! — kiáltá Johnson, — ne tovább, — nem szabad a csónakok nyomát látniok a parton, — ugy, — jöjjenek le középen, — vegyék át a lovakat, — szálljon inkább be, Rowson. — Tehát kettő a nagy és egy a kis kanoéba. — Fogják ezt, — előbb lovat kell cserélnem, — na, most esett le igazán a kő a szivemről, hogy végre újra a magaménak hátán ülhetek.“

„Most azonban mutasd meg, hogy tudsz lovagolni, Johnson, — mondá Rowson, miközben az felkapaszkodott a magas partra, — futtasd meg a lovakat, ahogy csak bírnak, ugysis eleget pihentek. — Ne sajnáld a korbácsot és a sarkantyut s gondold meg, hogy minden negyedóra, amelyet az üldözők a hamis nyomon töltenek el, aranyat ér.“

„Ne félj! — kacagott Johnson, — erősen kell azoknak lovagolniok, ha be akarnak érni engem, és ha utólrtek, kinevetem őket. En már előre biztosítottam magamat s elmondtam egy csomó ismerősömnek, hogy a magam és mások lovaival az állam déli részébe megyek, ahol tetemes árat remélek értük.“

„Tehát rajta, — válaszolta Rowson, — az ördög bizakodjék. Ki tudja, mennyire a sarkunkon lógnak s mi itt igen érdekfeszítő helyzetben töltjük az időnket. — Isten óvjon, ugyancsak poruljár-nánk valamennyien.“

„Hogyan leszünk az elemóziával? — kérde Cotton.“

„Arra nincs szükségem! — kiáltá Johnson vissza, amint éppen elérte a parti magaslat szélét, — a lovaknak pihenniök is kell egyszer, s azt akár-

melyik háznál is megtehetem.“

„Csak még nem ezen az éjszakán, hogy az üldözők nehogy tulságosan korán meglássák a lovak színét. A két szürke visszahökkenente őket.“

„Soh se féljenek, — holnap délig ki kell tartaniok, — kellemes viszontlátásra!“ Ezzel hallatta vadászkiáltását, megsarkantyuzta lovát s az állatokkal együtt bevágatott az erdőbe.

„Ez tehát el volna intézve, — mondá Rowson, — nos, Cotton, lássuk, hogy boldogulunk most ezekkel az állatokkal. Mindenekelőtt azonban távozzunk innen, legalább fél mérfölddel lennebb a folyón. Itt az ut közepén nemcsak annak vagyunk kitéve, hogy akármely utazó megláthat, hanem arra is számíthatunk, hogy ezek az átkozott regulátorok váratlanul a nyakunkba szakadnak. Hagyja hát a kötözgetést most, ezt a kis utat megtehetik a lovak így is, valószínűleg mindenütt érni fogják a vízieneket. Az első kavicspadon aztán megállunk s mindent elintézzünk, hogy még a sötétség beálta előtt teljesen készen legyünk.“

Tulsok igazság volt ezekben a szavakban, semhogy szükség lett volna bárminő tanácskozásra. Gyorsan megtették tehát a szükséges előkészületeket s pár perc múlva lefelé siklottak a csónakok, mindkettő mögött három-három odakötözött lóval, hogy a kanyarulatot elhagyják, ahova aztán már nem lehetett az utról belátni.

„Igy, — most kezd végre egy kissé kellemesebbé válni a dolog, — suttogta Rowson. — Mind jobban sötétedik és ha üldözőink valóban megérkeznek idáig még az éjszaka folyamán, akkor feltétlenül bele kell esniök a csapdába, amit számukra állítottunk. — Hurrá! Ha a fickókra gondolk, amint vérszomjas pillantásokkal tovavágtanak a nyomokon s percről percre serényebben üldözik a vélt tolvajt, — végre már meg is pillantják s lovaik végső erőmegfeszítésére sarkantyuit oldalukba vágják, — aztán a zavart ábrázatok, — a szitkok és káromkodások, és Johnson ártatlan birka-képe, amikor sajnálkozik, hogy akaratlan okozója volt esetleg a gonosztévők igazságos büntetés alól való szabadulásának, — hahaha, — még elgondolni is pompás!“

(Folytatjuk.)

KIADÓ LAKÁS

Lépcsőházi
hejával butorozott szoba kiadó. József kir. herceg u. 6. 4351

Csinos utcai
szoba butorral vagy anélkül kiadó, Lorántfy utca 24. 207

Kiadó
azonnal egy szoba, konyha, kamara. Nap utca 14. 1586

Csinosan
butorozott szoba fürdőszoba használatával ellátással kiadó a főtéren. Cim a kiadóban. 4335

Különbejárati
kétágyas utcai szoba kiadó Vörösmarthy u. 10. szám 4321

Elegánsan
butorozott különbejárati utcai szoba azonnal kiadó Maróthy Gy. utca 22. 185

Pinceszoba
szép világos, padlós, 15 re kiadó gyermektehen házaspárnak Maróthy György utca 22. 186

Csendes
butorozott lakást, esetleg teljes ellátást keres (lehetőleg magános idős házaspárnál) szolid fiatal férfi. Ajánlat levél útján a Hajduföld kiadóhivatalához „Lakás” jeligére kérik. 1582

Lakások
egy két három emeleti modern szobákkal, boltok, betonos pincék, műhelyek azonnal kiadók Sümeginél Csapó utca 11. 200

Utcai
szoba, konyha lakásnak vagy üzletnek — gyermektelenek kiadó József kir. herceg u. 25. 1570

Szoba,
konyha kiadó esetleg házi dologért pár embernek vagy magános nőnek. Szappanos u. 7. 1567

Piac utca
41. szám I. em. alatt egy elő-fürdőszoba és egy irodából álló lekrész butorral vagy anélkül irodának vagy rendelőknek kiadó. 1420

Szoba,
konyha azonnal kiadó esetleg házi dologért, pár embernek vagy magános nőnek. Szappanos utca 7. 1567

Lakások
két-három emeleti modern szobákkal, boltok, műhelyek, pincék azonnal kiadók Sümeginél Csapó 11. 1378

Butorozott
szoba kiadó, Piac u. 58. II. em. II. lépcső, 29. ajtó. 1538

Butorozott
szoba kiadó. Piac u. 58. II. em. II. lépcső, 29. ajtó. 1538

Kiadó
1 szoba, konyha spájz azonnal elfoglalható. Csokonai u. 22. 1571

Utcai
szoba, konyha, fűskamara azonnal kiadó. Ajtó utca 18. 1416

Különbejárati
szépen butorozott szoba azonnal kiadó. — Bethlen utca 24., közepe lakás. 4308

Villanyvilágítású
tágas souterain szobába lakót keresek, kinek felesége jól tud főzni. Komlósi uti villa 4 a. Azonnal elfoglalható. Jelentkezni lehet délelőtt. 1568

ÜZLETEK

Üzlethelyiség
a város legforgalmasabb helyén átadó. — Parenthesi Iroda, Piac utca 63. 4348

ELHELYEZKEDÉS

Jó bizonyítványokkal
rende kezd minden cseléd azonnal felvételre jelentkezhetik — Bethlen utca 43 sz. a. 1580

Mindenes
főzőnő, valamint bejáró takarítónő, csakis kinek hosszabb bizonyítványai vannak, felvételnek Zöldfa utca 15. szám 4339

Tanulót
fizetesse felvesz Bészler és Dávid cég Piac utca 7. 1584

Házmeztart
keresnek a Kétmalom utca 15 számú házhoz 1587

Tanuló
felvétetik Zsurzsa Ferenc fűszerkereskedőnél Árpádtér 39. 202

Kommenció
fejő tehenész, igazkocsis fiával és fiadzató kondás mind nagy gyakorlattal, hosszú ctitűnő bizonyítványokkal felmond tlan állásból gazdaság átadás folytán fejvehetők — Cim a kiadóban 1578

Szabó tanuló
felvétetik Eötvös utca 75. Molnárnál. 179

Önálló
épületfa detailista, érrettségizett mérlegképes könyvelő, levelező bank-termény szakmában is hosszú gyakorlattal állást vállal. Megbizást „Agilis” jeligére kiadóba, kérek 4318



Egy
kovácstanuló felvétetik kosztra vagy fizetésre. Ugyanott eladó egy új stráfszekér egy és két lóra Miklós 48. 1421

Kifutófiu
ügyes, biciklizni tudó felvétetik Bartha—Kun Széchenyi u. 1. 4344

Fodrászsegéd
azonnalra felvétetik — Boczán fodrásznál Hatvan u. 2. 4342

KERESLET

Nyugdíjas
altiszt óvadékkal rakárnoki vagy hasonló állást keres. Cim a kiadóban 1404

AJÁNLAT

Chanuka gyertytya
olaj, kóser bor, rizling kitűnő minőség literje 120 fillér. Zsirus Mátyáshering Kupfer fűszeresnél, József kir. herceg utca. 4338

Monogramozást
vállalok a legprecízebb gyakorlattal. Egy férfi félkabát eladó. Vörösmarty u. 24. 204

Karácsonyra
csigatészta kapható és megrendelhető Timár u. 22. Nagyné. 203

Angol
nyelvórákat vennék. Fizetési igény megjelölésével címet a kiadóba kérem. 4346

Jó bor, jó egészség.
Csak jó bort igyon, melyet gróf Desseffy féle Tokaji borlerakban kap. Szent Anna utca 5 szám a. 1573

Karácsonyi
ajándék Gróf Desseffy féle tokaji bor a legkedvesebb karácsonyi ajándék. Szent Anna utca 5 szám. 1572

Női
szabást, varrást tanítóné, szíves megkeresést „ügyes” jeligére kiadóba kérek. 4319

Chanukára
friss sütemények és teasütemények kaphatók a kóser cukrászdában Pási utca 6. 1572

Zongorázn
tanítók kezdőket, haladókat Magyar nótát 6 hónap alatt Püspöki palota I emelet 38 — Házmeztart utbaigazit 1424

Burgonya
elsőrendű válogatott, és hópehely házhöz szállítva termelőnél, Piac utca 61 Telefon 4-88. 4283

Legelőcső
tüzelőanyag, szagtalan kő és salakmentes **Berentei szén**, mely a borsodi szének között legjobb házi tüzelésre. Kapható Gabányi Sándor utóda cégnél, házhöz szállítva is. Csapó utca 28. Telefon 4-49.

VÉTEL

Könyveket
könyvtárt kerestünk megvételre jó iróktól Polg Olvasókör Derecske.

INGATLAN

Eladó
Csapó kert, János u ca 19 szám alatti ház azonnal elfoglalható üzlethelyiség kettő szobás lakással — Cim Hangya Piac utca 9. 1564

Miklós utcán
5 szobás családi ház minden modern kényelemmel, nagy kerttel eladó. Felvilágosítást ad drS ebestyén ügyvéd Piac 49 4257

Ház eladó

1 szoba kamara, istálló, 1 tengeri göré az udvaron jököt, a község közepén a piachoz közel beköltözhető, forgalmas helyen üzlethelyiségnek is megfelel, ára 1200 pengő Hajdubagason 382 szám értekezni lehet Szabó Károlynál Temető oldal 159 sz. 173

Ház

stírgösen eladó! Központban 5 szobás, májusban elfoglalható lakással 42 000 pengőért. Tulajdonos: Hadházi utca 23. 1583

Eladó

két szoba konyhas lakás sok mellékkeliségekkel, 1000 négyzetgyömölcsös, Köntöskert, Bezeledi utca 38. 205

200 holdas
prima birtok vételéhez 30—30 ezer pengő készpénzzel két társat keresek. 265 holdas birtok 32 ezer pengővel bérletre azonnal átvehető, 500 és 600 holdas bérletek, 200—3600 holdas prima birtok felszereléssel eladó Megbizott Nádasdy ingatlanirodája, Miskolc, Széchenyi utca 18.

Boldogkert
Egyletkert utca 18 sz 1 szoba konyha speiz villanyvilágításos lakás 300 négyzetgyömölcs földdel kiadó vagy eladó Ertekezni lehet Fekete Adorján Csapó u 41 sz papirkereskedésbe. 1519

ELADÁS

Précz kárpitos
Simonffy utca 4. Kész hencserek, szövét, bőr vászon diványok, afrik, lószőr matrácok mélyen leszállított áron kaphatók. Bőrgarnitúrák festését felelősséggel készítem, javításokat jutányosan vállalom. 4340

Eladók

jókarban levő polcos stélázi, kettő darab 4—5 méteres puld, nagy üzleti vaskályha és 10 darab 50 literes kosaras üvegballon — Piac u 60 udvarban. 4311

Egy

kövér disznó eladó K. Tóth utca 5 Varga kert. 4343

Eladó

4 darab 100 kilós malac Csokonai u 22 sz 1571

Idei szalonna

10 vagy 20 métermázsás tételekben eladó Cim a kiadóban 183.

Gyermekkkoci
szép sötétkék nikkelezett jókarban levő eladó Perces u 11. 183:

Frakk szmoking
öltöny közép termetre teljesen jó eladó — Szentanna 29 keresztépület. Mesterhegyi egész és háromnegyedes eladó Szentanna 29 keresztépület 193.

Keményfaág
sodronyok éjjeli szekrény jókarban eladó Perces u. 11. 184

Két darab

hizott sertés darabonként 125 kiló eladó Kut utca 120. 178

Két

hizott sertés eladó — Csapó kert Bátor utca 10 szám 174

Ujbor

kitűnő, saját termésű literje 90 fillér Leitnernél Árpádtér 5 sz. 4307

Friss borjas tehenek
állandóan kaphatók — Onossay utca 5 szám alatt 4301

Eladó

szép keményfa háló és egy Schöber ág. Plissirozó imézet József kir. herceg utca 61. 4337

Eladó

egy 351 cal. öntöltő golyós Winchester karabély Miklós utca 26. 2. ajtó 1585

Télikabátok

férfi ruhák, antikbutorok, tükrök, szobanövények, frakk, zsaket, rózsaszín crepedechine ruha, könyvek eladók Szent Anna 34. 1569

Eiköltözés

miatt eladó egy keveset használt szép hálószoba, egy jó spärherd és egyéb lakberendezési tárgyak. — Széchenyi utca 37. 4331

Éneklő

harci kanári madarakat eladók. Timár u. 22. 195

Eladó

több fejős és ellős tehenek Bozzay telep Szép u. 2. 1412

Ó-házibor

zamatos 1.20. Csapó 27., udvarban Szathmárinál. 1557

VEGYES**Kedden**

5 órakor elveszett a Margit-fürdői villamos megállónál vagy villamosban vörös barna női retikül kulcsokkal, pénztárcával. Megtalálóját szolgálta be 5 pengő jutalom ellenében Városháza I., 24. alá. 206

PARENTHÉSY INGATLANFORGALMI ES HITELIRODÁJA

Foglalkozik ingatlanok vételével és eladásával a legelőnyösebb feltételek mellett.

Telefon: 5-64.

INGYENES TANÁCSADÁS

Piac-utca 63. sz.